
 

 

 

 

 FR DE UK 

A good thing 18 21 25 

2010 16 16 26 

2009 12 16 23 

2008 12 13 27 

2007 12 16 27 

2006 14 16 30 

2005 11 16 31 

2004 16 26 33 

A bad thing 45 40 27 

2010 49 44 27 

2009 48 46 26 

2008 45 40 21 

2007 49 43 23 

2006 46 42 21 

2005 45 40 20 

2004 35 28 9 

Neither good nor bad 36 37 41 

2010 33 39 44 

2009 38 36 45 

2008 42 47 45 

2007 37 39 44 

2006 39 40 42 

2005 42 43 40 

2004 44 43 45 

 

Annex 1  Public opinion about Turkish membership in the EU, in % (Source: Transatlantic survey 

2011, GMF). Note: respondents refusing to answer the question are not counted. 
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world 
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mic 

issues 

Stabilit

y at the 

EU’s 

borders 

Cultura

l and 
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us 

issues 
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issues 

No 
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choice 

NA 

EU27  42,9  10  13  45,6  16,2  19,6  29,6  10,6  6,3  

Germa

ny  

49,6  9,4  19,6  41,1  13,5  18  26,3  10,4  6,1  

France  45,5  11,6  18,8  41,7  13,7  20,1  22,1  10,1  8,1  

United 

Kingdo

m  

33,7  7,9  11,7  43,9  20,8  22,4  49,4  1,7  4,2  

 

Annex 2 Considerations for future enlargements (Source: Flash Eurobarometer 257, respondents 

were asked to state the two most important issues for the future enlargements of the EU), in %. 


